
  

  اقتصاد

  ـ »1«گزينه  -1

  

  جايگاه دولت در جريان چرخشي درآمد) (دشوار)ششم ـ  ) (درسكتاب درسي با تغيير( 

  ـ »4«گزينه  -2

يك كشـور   پيشرفتتري از  تصوير مناسب رشد توليددر كنار  هاي توسعه انساني شاخص -
  كند. ارائه مي

از (نه تداوم) حركتي مستقيم و بلند مدت است بـراي  ايراني آغي ـ  الگوي پيشرفت اسلام -
  دستيابي به يك الگوي پيشرفت بومي كه با فرهنگ ما سازگاري داشته باشد.

  باشند. كاملاً صحيح مي 4و  2موارد  -

  ) (دشوار)ييراني ـ االگوي پيشرفت اسلام يازدهم ـ (ستينه) (درس 
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  درصد2  دهك اول

  درصد4  دهك دوم

  درصد5  دهك سوم

  درصد6  دهك چهارم

  درصد7  دهك پنجم

  درصد8  دهك ششم 

  صددر10  دهك هفتم

  درصد11  دهك هشتم

  درصد16  دهك نهم

  درصد31  دهك دهم

  درصد درآمد ملي100  درصد جمعيت كشور100

الف) سهم درآمد ملي دهك دوم  10 6 4   

ب) سهم درآمد ملي دهك نهم 6 10 16   

دهك دهمج) 
دهك اول

(نسبت نابرابري) 
30

15
2

    

  ) (دشوار)اه شاخص دهكيازدهم ـ  (ستينه) (درس 

ضـا بـر   علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه است. ايـن فزونـي تقا  ـ  »3«گزينه  -4
  كند. ها بروز مي عرضه به صورت افزايش قيمت

  هاي مختلفي وجود دارد. علت به وجود آمدن تورم در جامعه، نظريه هدربار

  علل تورم و نقش دولت) (متوسط)نهم ـ  (ستينه) (درس

پول كاغذي، تحريري يا الكترونيكي، خصوصيتي اعتباري دارند. پولي كه شما ـ  »3«گزينه  -5
هزار تومان به اين معنـي نيسـت كـه ايـن     10روي آن نوشته شده است در دست داريد و

ارزد. بلكه به معني سندي يا رسيدي اسـت   هزار تومان مي10كاغذي به خودي خود هورق
الا يـا خـدمات دريافـت كنيـد.     هـزار تومـان ك ـ  10دهد با آن معادل كه به شما امكان مي

  رود.شمار مياطميناني كه مردم به ارزش پول در مبادلات دارند، پشتوانه پول به

 پول چيست؟) (ساده)نهم ـ  (ستينه) (درس 
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  تعريف  نوع بيكاري

  بيكاري اصطكاكي

شود كه شغل خود را به دلايلي رها  اين نوع بيكاري شامل كساني مي
جو هستند. همچنين شامل  و اميد يافتن شغل بهتر در جستكرده و به 

  كساني است كه به تازگي در حال ورود به بازار كار هستند.

  اين نوع بيكاري كوتاه مدت است و در همة كشورها وجود دارد.

  بيكاري فصلي

افتد كه كارگران به دليل تغييرات فصلي شغل خود را از  زماني اتفاق مي
ند برخي كارگران ساختماني و كشاورزان در فصل دهند، مان دست مي

  زمستان.

  بيكاري ساختاري

هاي  بيكاري كه ناشي از عدم تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل
هاست، مثلاً نيروي كار ساده  موجود به دلايلي از جمله عدم تطابق مهارت

  در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي كار متخصص مورد نياز است.

  اي يكاري دورهب

ركود، توليد  هدهد. در دور اي كه هنگام ركود اقتصادي رخ مي بيكاري
ها استخدام خود را متوقف  يابد و به همين دليل شركت كاهش مي

  كنند. كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار مي مي

  ) (متوسط)87بر اساس جدول صفحه -انواع بيكاريهشتم ـ  (ستينه) (درس 
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}ميليوم نفر { 
ــر   ــايين ت ــت پ  جمعيــت كــل كشــور  جمعي

سال    از  15

50 20 30   

}ميليون نفر { { 
سال    جمعيــت  جمعيــت فعــال جمعيــت غــير فعــال 

 و بــــالاتر
15

30 10 20  

}ميليون نفر { { 
ــار  جمعيـــت فعـــال جمعيـــت شـــاغلجمعيـــت بيكـ

20 15 5   

 
ــار ــاري ســــاله و بيشــــتر جمعيـــت بيكـ ــرخ بيكـ  نـ
 ســــاله و بيشــــتر جمعيــت فعــال

15
100

15
   

   %
5

100 25
20

  

  ) (متوسط)ياشتغال و بيكارهشتم ـ  (ستينه) (درس 

بانـك جهـاني توسـعه و    پولي و مـالي سـازمان ملـل    نتيجه تشكيل كنفرانس ـ   »1«گزينه  -8
  الملل پول بود. صندوق بين

قانوني در مجلس خود تصويب كرد كه واردات هر نوع 1701در سال كشور انگلستان
  پوشاك با ابريشم ايراني، هندي و چيني به اين كشور ممنوع شد.

  المللي) (ساده) ينها و تجارت ب دولتهفتم ـ  (ستينه) (درس 

منظور از ماليات بر ارزش افزوده، مالياتي است كه از تفاوت ارزش بين كـالا و  ـ   »3«گزينه  -9
اي مشـخص گرفتـه    خدمات عرضه شده با ارزش كالا و خـدمات خريـداري شـده در دوره   

اي است و هر يك از مراحل توليد و تكميل تا مصرف  شود. اين نوع ماليات چند مرحله مي
  شود. بر حسب ارزش افزوده گرفته مي نهايي

  انواع ماليات) (ساده)ششم ـ  (ستينه) (درس 
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؛ عرضه است. از چپ به راست صعودي يـا بـرعكس كـه هـر چقـدر      Sالف) نوع نمودار
  شود. رود عرضه يا توليد هم بيشتر مي قيمت بالاتر مي

افزايش قيمت محصول يا محصولات و بـه تبعيـت از آن   DبهBهب) دليل حركت از نقط
  باشد. افزايش ميزان توليد يا عرضه آن محصول مي

كه بيانگر بالاترين سطح قيمت و به تبع آن بيشـترين ميـزان توليـد يـا     Eهج) تفسير نقط
  اشد.ب عرضه مي

 گيري آنها) (متوسط) فروشندگان يا عرضه كنندگان و فرايند تصميمپنجم ـ  (ستينه) (درس 

 

 

 

  



هايي كه دولت از طريق بانك مركزي براي مديريت حجم نقدينگي و  سياستـ   »2«گزينه -11
هاي پولي معمولاً بـه دو   است. سياست هاي پولي سياستكند،  حفظ ارزش پول اعمال مي

  شود: شكل انجام مي

  كاهش نقدينگي در گردش -1

  افزايش نقدينگي در گردش -2

سياست اول به سياست پولي انقباضي مشهور است و سياست دوم را سياست پولي انبساط 
  گويند. مي

  علل تورم و نقش دولت) (ساده)نهم ـ  (ستينه) (درس 

ا در هاي جديد اقتصادي امكان تامين نيازهـاي مهـم ر   دقت كنيد: خلق مزيتـ   »3«گزينه -12
تواند به وضـعيت   كند، (نه نيازهاي مادي) در صورتي يك كشور مي داخل كشور فراهم مي

  استقلال و استحكام اقتصادي نزديك شود كه:

  هاي تامين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي خود را گوناگون كند. الف) راه

  ب) از وضعيت تك محصولي فاصله بگيرد.

هاي جديد اقتصادي امكان تـامين برخـي نيازهـاي مهـم و اساسـي را در       زيتج) با خلق م
  داخل كشور فراهم كند.

  د) به علم و فناوري و اقتصاد دانش بنيان توجه بيشتري داشته باشد.

  هاي اقتصادي) (متوسط) هاي تجاري و تحريم جنگهفتم ـ  (ستينه) (درس 

  يش درآمد دولت است.اولين و مهمترين هدف ماليات، افزاـ  »1«گزينه -13

شـوند.   هاي مستقيم به دو دسته: ماليات بر دارايي و ماليات بـر درآمـد تقسـيم مـي     ماليات
  مهمترين نوع ماليات بر دارايي ماليات بر ارث است.

  انواع ماليات و منابع تامين مالي دولت) (متوسط) -6(ستينه) (درس 

  عبارتند از:  اصول درست انتخاب كسب و كار به ترتيبـ  »2«گزينه -14

  هزينة فرصت هر انتخاب را محاسبه كنيد!اصل اول

  منابع كمياب خود را شناسايي كنيد!اصل دوم

  قيد بودجه خود را ترسيم كنيد!اصل سوم

  هاي دررفته را فراموش كنيد!هزينهاصل چهارم

  ها و منافع خود را مقايسه كنيد!بين هزينهاصل پنجم

  اصول انتخاب درست كسب و كار) (متوسط)-3(ستينه) (درس 

يـا تقاضـاكنندگان كالاهـا و خـدمات      خانوارهـا صاحبان عوامل توليـد همـان   ـ   »3«گزينه -15
پردازنـد و معيـار اوليـه و اصـلي      ، نيروي كـار و سـرمايه مـي   زمين هباشند، كه به عرض مي

  باشند. مطالعات اقتصادي مي

  

  

  

  هاي مشترك كارآفرينان موفق ويژگي

  تيزبين
هاي كسب و كار را زماني كه ديگران شايد متوجه نشوند،  فرصت
  بينند. مي

  نوآور
بديل ها را به محصولات جديد، فرايندها و يا كسب و كارهاي جديد ت ايده
  كنند. مي

  پذير ريسك
آورند تا  شان را با شجاعت و تدبير، به ميدان مي نامي انداز و خوش پس

  اندازي كنند. فعاليت اقتصادي جديدي را راه

  بين خوش
بين هستند اما مطمئن و دلگرم به موفقيت اقتصادي  كارآفرينان واقع

  هستند.

  يي حل مسئله را دارند.نظم، انضباط، پايداري، اشتياق و توانا  پرانگيزه

  يادگيرنده
آموزند و خود را با شرايط بازار  از كارشناسان، همكاران و مشتريان مي

  دهند. وفق مي

  كنند. منابع را به شكل كارايي مديريت و هماهنگ مي  سازمان دهنده

 هاي كارآفرينان موفق) (ساده)ويژگي اول ـ (ستينه) (درس 


